生源地信用助学贷款学生在线服务系统操作简介
一、登录网址：
生源地信用助学贷款系统登录网址为https://sls.cdb.com.cn/  

 二、登录方式：
1、首次申请生源地贷款学生须先注册后才能登录
    打开登录网址，进入登录界面，设置登录名和密码，再点击“注册”（在注册前，可打开“学生用户系统使用手册”，学习注册方法），注册成功后，再使用设置的登录名和密码登录。
    2、非首次申请贷款学生登录
    只要申请过生源地信用助学贷款的，都可以登录该系统进行信息维护或相关操作，登录方式：
    （1）凡设置了登录名及密码的，按其设置的登录名登录。
    （2）没有设置登录名和密码的，使用身份证登录，其登录密码为身份证号码中的8位生日数字。
    3、登录名或密码丢失后的处理办法
    如登录名或密码遗失，可尝试用身份证号登录。用身份证号登录仍无法成功的，可以请县学生资助中心工作人员重置密码，重置后再采用身份证号登录，其密码为8位生日数字。
    三、系统功能：
    1、贷款申请功能
    在“贷款申请”菜单下，通过“新增”按钮，提交下一学年度的贷款申请。
    2、信息查询功能
    查询的范围基本涵盖了生源地贷款各个的方面，常用查询：
    （1）在“贷款申请”菜单下，根据申请合同号对应的“合同状态”栏显示内容，可以了解下列情况：谢绝：表示贷款没有申请成功；待审核：表示贷款申请正在审批过程中；审批通过：贷款申请已获开发银行批准，但尚未汇款；正常：表示已经划款，而且该合同没有逾期本金或利息；逾期：表示该合同有应偿还的本金和利息没有偿还，合同已经逾期。已结清：表示该合同已经全部偿还完毕。
    （2）在“贷款及应还款查询”菜单下，可以查询下列内容：A、贷款金额；B、还款后的贷款余额；C、贷款人还款账户（卡号或支付宝账号）；D、有无逾期本金或利息；E、当年应还本金或利息。
    （3）在“还款记录”菜单下，可以查询各个合同不同时期内已经偿还本金或利息的情况。
    （4）在“本金还款计划”菜单下，点击合同号，可以查询该合同各个年度需要偿还的贷款本金。当年应还本金总额等于全部合同当年应还本金之和。
    （5）在“我的消息”菜单下，可以查看开发银行或巫溪县学生资助管理中心发布的信息或通知。
    3、信息变更功能
    为了确保借款人申请贷款或还款的顺利，借款人应准确填写相关信息，如相关信息发生变化，应及时在系统中提交变更申请，待相关部门批准后，系统中的信息会自动更新。系统变更时应注意下列几点：
    （1）信息填写完整，没填写的栏目补充完整。
    （2）信息填写准确规范，信息发生变化时及时更正。
    （3）在对借款人或共同借款人姓名、身份证号、就读学校、学制等内容进行变更申请时，除在系统中提交变更申请外，应向县学生资助管理中心提交相关的证明材料。其他信息变更不需要提前材料。
    （4）支付宝是一个很便捷的支付工具，为方便借款人还款，建议2007—2009年贷款时没有采用支付宝结算的，通过“个人账户变更”菜单，立即将个人还款账户变更为支付宝账户。将农行卡账户变更为支付宝账户的操作步骤如下：在贷款系统中“个人账户变更”菜单下，点击“新增”按钮，“新代理机构”选择“支付宝（重庆）”，系统将自动生成一个支付宝账户，系统默认密码为身份证号中8位生日数字或第6位后面的全部数字，以后便可以通过这个账户进行还款。
    4、提前还款申请功能
    （1）借款人需要提前还款时，可以在“提前还款申请”菜单下，通过“新增”按钮，提交提前还款的申请。
    （2）系统默认一个学年的贷款为一个合同号，因此在申请提前还款时，如果是一次性全部偿还，需要把每一个合同都选择提交，如果是部分提前偿还，则只需选择提交其中的一个或几个合同，但每次申请提前还款必须结清一个合同。
    （3）本次提前还款金额，应是各个合同应还本金与相应利息的总和。
    （4）每年的1—9月可以申请提前还款，10月、11月、12月这3个月不能在系统中申请提前还款。提前还款于计划还款月份的1—10号在系统中进行申请，过了10号，当月无法再提交提前还款申请，只能待下一个月的10号前再行申请。
    四、操作要求：
    生源地助学贷款系统，是借款学生进行贷款申请、贷款本息偿还、信息查询等工作的操作平台，同时也是借款学生与国家开发银行、学生资助管理中心、就读高校等相关部门进行信息勾通的一个重要渠道。为确保贷款申请及偿还的顺利，请按下列要求定期对相关信息进行维护：
    1、采用身份证号登录系统后，应通过“登录信息变更”菜单及时对登录信息进行变更，以避免他人登录后乱改信息，从而造成不必要的麻烦。
    2、借款人或共同借款人相关信息不完整的，及时补充完整。
    3、借款人或共同借款人信息发生变化后，及时在系统中进行变更。
    4、定期登录系统，点击“我的信息”，查看有无国家开发银行或巫溪县学生资助管理中心发布的消息，以便及时了解相关情况。
    5、适时登录系统，在“贷款申请”菜单下，查看“合同状态”栏是否显示为“正常”，如果显示为“逾期”，则表明该合同有到期利息或本金没有偿还，为减少个人信用污点，应及时偿还。
